关于征集小学基于课程标准的教学与评价案例的通知
各小学及九年一贯制（小学部）教导处：
自《上海市教育委员会关于小学阶段实施基于课程标准的教学与评价工作的意见》（沪教委基〔2013〕59 号）颁布实施以来，基于课程标准的理念已经深入人心并逐步落地。为进一步推动课程、教学与评价变革，鼓励学校积极探索符合课改趋势、具有校本特色的综合实践活动与评价机制，特向各校征集各类案例。
一、案例类型
聚焦小学课程教学与评价工作中的重难点问题，本次征集的案例主要指向以下主题： 
1.综合实践活动。侧重主题统领下的活动设计，体现活动相关性、递进性；侧重突出实践经历的活动实施，体现活动性、实践性。
2.表现性评价。侧重表现性评价目标确立、任务设计以及基于实践的评价改进。
围绕以上主题的案例，不限年级，不限课程，但建议适当考虑年级、课程分布的均衡性。
二、案例撰写要求
（一）案例结构与要求
1.综合实践活动案例
综合实践活动案例由案例概述、活动背景、活动过程、活动效果与反思等四部分构成。具体要求如下：
一、案例概述
用一两段话呈现本案例（一个主题或主题下的某个活动的实施案例）的基本思路，揭示亮点与特色，引导读者如何阅读本案例。
二、活动背景
交待清楚实施该主题的缘由、基础和资源等，结合本主题特性提出活动目标，强化过程性、体验性目标。
三、活动过程
还原真实的活动实施过程，尽量体现活动之间的关联与递进。可适当用图来体现活动现场和成果。
四、活动效果与反思
结合活动评价，对活动设计、实施和结果进行反思，提出活动经验、改进意见或后续活动计划等。
2.表现性评价案例
表现性评价案例由评价目标确立、评价活动设计、评价实施与改进等部分构成。具体要求如下：
一、评价目标确立
根据学校育人目标、课程目标等，结合年级、课程特性，形成评价目标和各等第评价标准。评价目标要关注学习兴趣、习惯和学业成果等维度，凸显表现性。
二、评价活动设计
根据评价目标，创设有利于激发学生相应学习表现的活动情境，提出活动任务。明确教师指导语，设计面对不同学生表现的分类应对/指导策略。
三、评价实施与改进
将评价活动设计应用于实践，根据应用结果反思与调整评价设计，不断优化评价活动任务与情境。
（二）格式要求
1. 主标题为三号黑体、居中；副标题为小三号黑体、居中。
2. 作者单位（与公章一致）和姓名为小四号宋体，居中。
3. 一级标题为四号黑体，序号为“一、”“二、”“三、”。
4. 二级标题为小四号黑体，序号为“（一）”“（二）”“（三）”。
5. 三级标题为小四号宋体、加粗，序号为“1.”“2.”“3.”。
6. 正文为小四号宋体，段落引文为楷体并全段左缩进2个字符。
7. 行间距为1.5倍行距。
（三）字数要求
案例全文以3000字左右为宜。
三、材料提交
（一）推荐数量
在深入研究、认真指导和严格把关的基础上，每校可推荐综合实践活动案例1-2个，表现性评价案例3-5个。
（二）递交方式
各校将案例汇总表（见附件一）和案例电子稿（word版本）按类别放入同一个文件夹，压缩后以“**校基于课程标准的教学与评价案例”为文件名，于2019年4月30日前上传至ftp://ftp.fx.edu.sh.cn---教育学院--教研中心--“2019年基于课程标准的教学与评价案例”文件夹内。每个案例以“**区**学校-案例标题（学科 姓名）”作为文件名。
[bookmark: _GoBack]各校将案例汇总表（见附件一）和案例word文本稿，盖学校章后，于2019年4月30日前上交至教研中心综合办 沈连红收。
本次推荐的案例,将设若干等第奖并择优编入《上海市小学基于课程标准的教学与评价案例集（2019年）》。
奉贤区教育学院教研中心
2019年3月26日
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