重分析，找差距；定措施，提质量

齐贤学校六、七、八年级召开期中质量分析研讨会

（齐贤学校通讯员：沈士东、王玲玲、方春艳）为进一步查找教学工作中的问题和不足，全面掌握教情学情，增强工作的针对性、实效性，及时采取跟进措施，提高教学质效，4月26日和4月30日，齐贤学校6—8年级分别召开了期中质量分析研讨会。会议由各年级组长组织，校长室、教导处、各年级分管领导和各考试学科任课教师参加会议。
六年级：回头看期中  携手迎期末

4月30日下午，在第一会议室举行了以“回头看期中，携手迎期末”为主题的六年级期中考试质量分析研讨会。
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本次会议由六年级年级组长蔡梅华老师主持，教导处刘燕老师、政教处乔艳老师、人事处郭黎明老师出席本次会议。正所谓“十年磨一剑，霜刃未曾试”。蔡老师在期中考试过后，仔细地对语、数、英三门学科的成绩做了对比与分析，从年级组整体到四校对比，再从学科分析到尖子生、学困生问题，最后强调抓好本地生、后进生成绩是重中之重。蔡老师全方面细致的分析，让全体教师对此次考试的情况有了细致的了解。

紧接着，由各科教师对自身学科进行分析与讨论，谈到了目前在教学中存在的优势以及存在的主要困难。而解决困难的方法总结下来有以下几点：①切实抓好课堂教学，把教学工作抓细、抓实，认真上好每一堂课。②重视基础训练，语、数、英各科需要记忆背诵的地方还要进一步落实。③端正学习态度，养成良好的学习习惯，这样才能为今后的学习做好准备工作。④切实做好辅优补差工作，让尖子生能脱颖而出，学困生能够取得进步，树立学习信心。最后教导处刘主任对本次研讨做了总结，对于研讨提出的教学改进措施给予充分的肯定。表示要发扬团队互助的精神，发挥团队的力量，关注好各门学科的均衡发展，齐头并进，取得佳绩。政教处乔主任提出要加强学生的行为习惯教育，让他们真正从心理上端正态度，爱上学习，努力成长为热爱学习、热爱生活的贤学子。

本次研讨会讨论热烈，氛围融洽，对于前一阶段的教学工作总结到位，又给下一阶段的教育教学工作给出了明确的努力方向。相信在学校领导的关心和支持下，六年级组全体教师一定会更加精诚合作，争取在下一阶段取得更好的成绩。

七年级：正视现状 砥砺前行

4月26日中午，七年级全体考试学科教师在学校第一会议室召开“正视现状 砥砺前行”为主题的教学研讨会。
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会议由年级组长王玲玲主持，分管领导王晓红参加本次会议并讲话。会议开始，由年级组长对上半学期年级组情况及此次期中考试的情况进行了总体分析，发现问题指出差距。随后由各考试学科备课组长就本次考试中暴露的问题进行归因分析，同时制定了下阶段各学科的具体措施，其他任课老师也就自己所教班级情况作了补充；班主任们也针对各班情况作了具体分析，既看到问题发现进步。最后，分管领导王晓红讲话。她通过数据的比较对老师们的付出予以肯定，同时也对老师提出了一些要求：希望老师们不要悲观不要气馁，要鼓足信心同舟共济；要保持良好的心态，正确地看待学生的学习态度和习惯问题；根据学生特点，有针对性地制定教学策略，提高效率。

会议过程大家踊跃发言，积极献计献策，大家都希望通过努力能够改变现状，能够在逆境中求生存求发展。

八年级：反思 总结 前进

    4月30日中午，八年级组全体考试学科教师在年级组长方春艳老师的组织下，聚集在小会议室召开了主题为“反思，总结，前进”的期中考试质量分析会，及时总结经验，教导处主任刘燕老师和八年级分管领导余水萍老师全程参与会议。
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    首先，年级组长结合“一分三率”的数据，直观又整体地分析年级成绩，既横向对比了我校八年级和其他兄弟学校的考试情况，又纵向回顾了自八年级以来的三次镇统一考试的成绩变化。然后每位学科老师针对本次期末考试情况，细致分析这次考试暴露出的问题，并能有针对性地提出相关措施：合理运用教学方式，提高课堂效率；分层教学，狠抓优秀率和及格率。除此之外，各班班主任还根据本班级总体考试情况，分析了班级的优势，对班级存在的问题进行热烈交流，相互提出好建议，并制定改进措施。
最后，教导处主任刘燕老师和八年级分管领导余水萍老师都对大家本学期的工作给予肯定，称赞老师们兢兢业业、无私奉献，希望老师们在接下来的教学中继续狠抓辅优补差，重点关注八年级学生的思想工作，并相信八年级教师团队将继续上下齐心，努力奋进，取得优秀的成绩！
眼界决定境界，思路决定出路。本次期中检测质量分析会不仅是对前一阶段工作的总结，更有对今后工作的思考，让大家明确了下一阶段的工作目标，在以后的工作中我们要统一思想，更新教育理念，继续摸索提高教学质量之路，在实践中反思，在反思中改进，在改进中提高，争取获得更好的成绩。
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